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Școala Doctorală de Științe
Umaniste a Universităṭii Ovidius
din Constanța a fost partener al
Școlii Doctorale Alexandru Piru a
Universității din Craiova în
organizarea celei de-a II-a ediții
a Școlii Doctorale de Toamnă,
desfășurate în format hibrid, la
Craiova, în perioada 23-24
noiembrie 2023. 

La această manifestare, doctoranzii
participanți au asistat la conferințe
și au participat la ateliere.  De la
UOC, au susținut conferințe în plen
prof. univ. dr. Monica Vlad ṣi asist.
univ. dr. Luminița Steriu, pe teme
legate de metodologia cercetării
doctorale și de practica redactării
academice. 

Conferința plenară a fost susținută de doamna Cristina Bîrsan, INALCO
(Paris), având ca temă Reședințele lui Dimitrie Cantemir la Istanbul.

Conferinţa s-a bucurat de o participare internaţională semnificativă,
astfel încât studenţii doctoranzi de la domeniile Filologie şi Istorie au
putut intra în contact cu colegi şi cadre didactice din alte medii
academice.

Semnalăm cu bucurie participarea masivă a doctoranzilor de la Școala
Doctorală de Științe Umaniste la a XII-a Conferința Internațională STUR,
cu tema „Cultura şi civilizația românească premodernă”. Conferința s-a
desfășurat în perioada 10-11 noiembrie 2023 la UOC și a fost organizată
de Centrul de Cercetare și Dezvoltare Profesională „Studiile românești în
context International” (STUR), în parteneriat cu Școala Doctorală de
Științe Umaniste, Biblioteca Universitară „Ioan Popişteanu” şi Societatea
de Studii Clasice – Filiala Constanța.

In cadrul proiectului CNFIS-FDI-2023-F-0391 Dezvoltarea capacității instituționale pentru cercetare și inovare
transdisciplinară în Universitatea Ovidius din Constanța cu impact asupra dezvoltării regionale durabile s-au
desfășurat, în luna noiembrie, trei cursuri de formare destinate prioritar doctoranzilor din diferite domenii de
specializare pentru a asigura schimbul de bune practici între specialiști din domeniile biomedicale, sociale,
umaniste și inginerești. Cursurile susținute de prof.dr. Lucian Petcu, prof.dr. Irina Magdalena Dumitru și prof.dr.
Mihai Gîrțu au avut caracter aplicativ și au reunit un număr foarte mare de doctoranzi.
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În perioada 11-14 octombrie 2023, Andreea-Dalila Nedelcu și
Bianca Neagu, doctorande în cadrul Școlii Doctorale de
Medicină, au participat la al 46-lea Congres Național Anual de
Medicină Fizică și de Reabilitare, organizat de Societatea
Română de Reabilitare Medicală, congres cu peste 600 de
participanți, unde au obținut premiul I, respectiv premiul III,
pentru lucrările intitulate Variații anatomice ale extremităților
distale ulnare - caz clinic și Aspecte clinice și biologice ale
hipovitaminozei D la un pacient cu spondilită anchilozantă,
lucrări realizate sub coordonarea doamnei prof. univ. dr.  
Mădălina-Gabriela Iliescu.

Nicoleta Dorina Vlad, doctoranda Școlii Doctorale de Medicină,
sub coordonarea doamnei prof. univ. dr. Irina Dumitru, a obținut
premiul II pentru posterul cu tema Predictive factors
associated with patients who acquired Garbapenemase -
producing Enterobacterales strains in the intensive care unit, în
cadrul Conferinței APCI desfășurate la Sibiu, în perioada 5-7
octombrie 2023.
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La Facultatea de Științe ale Naturii și Științe Agricole a UOC s-a
desfășurat în data de 24 noiembrie 2023 workshop-ul
Monumentele naturii și conservarea biodiversității în Dobrogea. Dr.
habil. Raluca Băncilă, dr. habil. Florina Stănescu și dr. habil. Tiberiu
(Tibor) Hartel, coordonatori de doctorat cu experiențe diverse în
ramurile Biologiei, au prezentat programe ale Școlii Doctorale de
Științe Aplicate, domeniul Biologie, în fața unei largi audiențe de
studenți de licență și master, care au descoperit oportunitățile
deschise în fața unui viitor doctorand la UOC.

 Doctorand
la UOC 

WORKSHOP

REUȘITĂ ACADEMICĂ
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PARTICIPĂRI LA SIMPOZIOANE ȘI CONGRESE

Semnalăm participări le câtorva doctoranzi înscriși  la Școala Doctorală de Medicină a UOC,
sub îndrumarea doamnei prof.  univ.  dr.  Claudia Cambrea, la două congrese din această
toamnă:  Zi lele Institutului Național de Boli Infecțioase Prof.  dr.  Matei Balș - București  14-17
Septembrie 2023 și  Forumul Tineri lor Medici Infecționiști - București  28-30 Septembrie 2023.

Două doctorande de la Școala Doctorală de
Științe Aplicate, domeniul Biologie, au
participat între 2-4 noiembrie 2023 la
Conferința națională cu participare
internațională Ecologia și Protecția
Ecosistemelor - Ediția a XIV-a, organizată de
Facultatea de Științe, Departamentul de
Biologie, Ecologie și Protecția Mediului de la
Universitatea Vasile Alecsandri din Bacău.
Drd. Larisa Lupu a participat cu lucrarea Efectul
izolării fenotipurilor asupra succesului de
conservare ex situ la Poecilia wingei, iar drd.
Ana-Maria Drăgan a prezentat posterul
intitulat Exploring the acoustic heritage of the
Carpathians - a case study from Retezat
National Park.

Între 27-28 noiembrie 2023,  
a avut loc evenimentul
Symposium de la
recherche scientifique
francophone en Europe
Centrale et Orientale, ediția
a II-a,  organizat de
Ambasada Franței în
Romania și de Agenția
universitară a francofoniei
din Europa Centrala si
Orientală.
La acest simpozion, Universitatea Ovidius din Constanța
a fost reprezentată de dr. Anamaria Ioniță, dr. Luminița
Steriu, drd. Janetta Bărăitaru și drd.  Mirela Pisaltu de la
Școala Doctorală de Științe Umaniste, sub îndrumarea
prof. dr. Monica Vlad. 

În data de 25 noiembrie 2023,
Andreea-Cătălina Răcaru,
doctorandă a Școlii Doctorale
de Științe Umaniste, domeniul
Filologie, a participat la
Conferința Internațională
Anuală a Facultății de Limbi și
Literaturi Străine
(Universitatea din Bucureşti)
cu lucrarea intitulată Cuvinte,
obiecte, imagini: Cartea nunții
și Enigma Otiliei de G.
Călinescu. 

Ana-Maria Rădulescu
(Drăgănică), doctorandă a
Școlii Doctorale de
Stomatologie a participat
la simpozionul „Alternative
and complementary
therapies (Homeopathy /
Phytotherapy” 7th edition,
October 27-28, 2023,
Constanța, organizat de
Facultatea de Farmacie din
UOC, cu o comunicare
orală intitulată 

Stilbenoids, plant active
principles and cosmetic
ingredients. (A. Popescu, I.
Stoicescu, C. E. Lupu, A.-M..
Drăgănică) ṣi cu posterele
Determination of ferulic acid in
vegetal products (A.-M.
Drărănică, A. Popescu, I.
Stoicescu, C. E. Lupu, V. Badea)
și SCUTELLARIA BAICALENSIS
Georgi (LAMIACEAE) –
Cosmetic ingredient (A.
Popescu, I. Stoicescu, C. E. Lupu,
A.-M. Drărănică).
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MOBILITATE ACADEMICĂ

În data de 14 noiembrie 2023, la Facultatea de
Științe ale Naturii si Științe Agricole a UOC, prof.
Carlos Ivan Espinosa de la Universidad Técnica
Particular de Loja din Ecuador, universitate
parteneră în cercetare a UOC, a vorbit
auditoriului despre “Global change and chronic
disturbance: The multiple threats to the dry
forest”.

Cercetător consacrat în domeniul ecologiei
tropicale, expert în domeniul pădurilor uscate
tropicale și șeful departamentului de Ecologie
Tropicală și Servicii Ecosistemice (EcoSs Lab) din
Ecuador, prof. Espinosa este totodată șeful unei
echipe cu ai cărei membri studenți și profesori
ai UOC au putut face schimburi interesante în
Ecuador, grație burselor de mobilitate Erasmus.

În cadrul unor proiecte de cercetare
ale UOC, doctoranzi ai Școlii
Doctorale de Științe Aplicate,
domeniul Biologie, au efectuat două
stagii academice în străinătate.
Ana-Maria Drăgan a beneficiat de
un stagiu în domeniul bioacusticii la
University of Southern Denmark
(SDU), Odense, Danemarca, iar
Ovidiu Drăgan de un stagiu în
domeniul toxonomiei și genomicii
peștilor la Muzeul de Științe Naturale,
Madrid, Spania. 

Aceste stagii îi vor ajuta în
dezvoltarea carierei lor, grație
cunoștințelor obținute și networking-
ului creat în instituțiile gazdă.

Drd. Andrei Dumitru a obținut o bursă acordată prin
Programul de Burse de către UEG (United European
Gastroenterology), destinate stagiarilor și tinerilor
cercetători din domeniul gastroenterologiei, grație
cărora aceștia pot acumula cunoștințe timp de cel
puțin două săptămâni într-un centru de formare
renumit din Europa. Studentul Școlii Doctorale de
Medicină UOC a efectuat stagiul anul acesta în
Spania, la Hospital Clinico Universitario de Santiago
de Compostela.

BURSE

YOUNG
RESEARCHERS
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Articole publicate în reviste internaționale ISI:

Axelerad, A., Muja, L. F., Mihai, C. M., Stuparu, A. Z., Gogu, A. E., Jianu, D. C., Frecus, C. E., Axelerad, S. D., Petrov, S.
G., Sirbu, C. A., Cambrea, S. C., Baz, R. A., Ionita‑Radu, F. “SARS‑CoV‑2 infection and associated risk factors for
clinical cases of cerebral venous thrombosis: A case series“. Experimental and Therapeutic Medicine 27, no. 1
(2024): 13. https://doi.org/10.3892/etm.2023.12300.
Bajdechi, M., Gurghean, A., Bataila, V., Scafa-Udriste, A., Radoi, R., Oprea, A. C., Marinescu, A., Ion, S, Chioncel, V.,
Nicula, A., Anastasiou, A., Bajdechi, G. E., Savulescu-Fiedler, I., Dumitru, I. M., Rugina, S. “Cardiovascular Risk
Factors, Angiographical Features and Short-Term Prognosis of Acute Coronary Syndrome in People Living with
Human Immunodeficiency Virus: Results of a Retrospective Observational Multicentric Romanian Study“. MDPI
Journals, Special Issue Advances in the Diagnosis of Infectious Diseases and Microorganisms, 2023 vol. 13: 9.
https://doi.org/10.3390/diagnostics13091526
Bajdechi, M., Gurghean, A., Bataila, V., Scafa-Udriste, A., Bajdechi, G. E., Radoi, R. Oprea, A. C.,Chioncel, V.,
Mateescu, I., Zekra, L., Cernat, R., Dumitru, I. M., Rugina, S. “Particular Aspects Related to CD4+ Level in a Group
of HIV-Infected Patients and Associated Acute Coronary Syndrome“. MDPI Journals, Special Issue Advances in
the Diagnosis of Infectious Diseases and Microorganisms, 2023 vol.13: 16.
https://doi.org/10.3390/diagnostics13162682
Codreanu Balaban, R. A., Axelerad, A., Musat, D., Cioabla, A. C., Stuparu, A. Z., Axelerad, S. D., Muja, L. F. “Three
cases of neurosyphilis diagnosed in the 21st century: A case “. Experimental and Therapeutic Medicine 25, no. 5
(2023): 201. https://doi.org/10.3892/etm.2023.11900.
Mihai, C. M., Chisnoiu, T., Balasa, A. L., Frecus, C. E., Mihai, L., Pantazi, A. C., Stuparu, A. Z., Axelerad, A. “Clinical
Characteristics and Laboratory Findings in Children with Multisystem Inflammatory Syndrome (MIS-C)—A
Retrospective Study of a Tertiary Care Center from Constanta, Romania“. Healthcare, 2023. 11(4): 544.
https://doi.org/10.3390/healthcare11040544.
Stuparu, A. Z., Jurja, S., Mehedinti, M., Stoica, A-M., Chita, D. S., Stuparu A. F., Axelerad, A., 2023. “Infectious
Microorganisms Seen as Etiologic Agents in Parkinson’s Disease“ Life. 2023. 13(3): 805.
https://doi.org/10.3390/life13030805.

Articole publicate în reviste indexate BDI:

Codreanu Balaban, R. A., Muja, L. F., Gache A. C., Vranau D. M., Mihale I., Docu Axelerad S., Axelerad A.
“Advancing multiple sclerosis treatment: unveiling promising therapeutic targets and the integral role of
medical rehabilitation review with data from the literature“. Science, Movement and Health, Vol. XXIII, ISSUE 2
Supplement, 2023, p.316-321. 
Mitrea, A, Postolache, P.,Man, M. A., Motoc, N. S., Sárközi, H. K., Dumea, E., Zamfir, V., Dantes, E. “A gyulladásos
biomarkerek profilja SARS-CoV-2-fertőzésben szenvedő betegekben: mennyire tükrözik a tüdőérintettséget?",
Orvosi Hetilap, 2023, vol. 164: 41. https://doi.org/10.1556/650.2023.32880
Muja, L. F., Axelerad, A., Baz, R. A. and Cambrea, S. C. “Cerebrovascular Disease and Covid-19: A Systematic
Review of the Literature" ARS Medica Tomitana, vol.28, no.3, 2022, pp.103-107. https://doi.org/10.2478/arsm-
2022-0022.
Vranau D. M., Muja, L. F., Codreanu Balaban, R. A., Tase C. R., Docu Axelerad S., Gache A. C., Axelerad A. - “Tango
Therapy: An Innovative Approach For Parkinson's Patients - Facts From The Literature". Science, Movement and
Health, Vol. XXIII, ISSUE 2 Supplement, 2023. p.515.
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Drd. Soare (Gheorghiu) Rodica Elena
Domeniul Teologie
Titlul tezei: Monahismul din teritoriile bizantine în
secolul al XI-lea. Studiu de caz: Sfântul Lazăr din
Muntele Galesion
Coordonator:  Prof. univ. dr. Claudiu Constantin Cotan 
Data susținerii: 7.11.2023

Drd. Stan Marius Doru
Domeniul Medicină
Titlul tezei: Biomarkeri tumorali implicaţi în detecţia
precoce a cancerului de prostată
Coordonator:  Prof. univ. dr. Vladimir Botnarciuc 
Data susținerii: 24.11.2023

Drd. Vasilache Eugeniu
Domeniul Inginerie civilă și instalații
Titlul tezei: Creșterea eficienței barelor autoforante
utillizate în construcții 
Coordonator:  Prof. univ. dr. Romeo Ciortan
Data susținerii: 24.11.2023

Abilitare în domeniul Biologie
Conf. univ. dr. Tiberiu Rudolf Hartel
Titlul tezei: On the wings of transdisciplinarity with
Transylvanian wood-pastures as study systems
Data susținerii: 23.11.2023

Drd. Borcan Petru Rubian
Domeniul Teologie
Titlul tezei: Continuitate și discontinuitate între legea
veterotestamentară și legea noutestamentară:
explorări biblice și teologice
Coordonator:  Prof. univ. dr. Teodosie Petrescu
Data susținerii: 3.11.2023

SUSȚINERI DE TEZE:

Drd. Rucăreanu G. Alina-Marieta
Domeniul Filologie
Titlul tezei: Concepte, norme și modele de analiză în
primele gramatici românești (1667-1914). Părțile de
vorbire flexibile
Coordonator:  Prof. univ. dr. Domnița Emilia Tomescu
Data susținerii: 10.11.2023

Drd. Ștefan I. Elena-Ancuța
Domeniul Filologie
Titlul tezei: Trails of Cultural Memory: Adaptations of
Shakespearean Spatiality and Temporality in
Contemporary Fiction
Coordonatori: 
Prof. univ. dr. Monica Chesnoiu-Matei  (UOC)/
Jean-Jacques Chardin (U. Strasbourg)
Data susținerii: 20.11.2023

Drd. Ibadula (Musledin) Șeila
Domeniul Medicină
Titlul tezei: Deficitul de vitamina D - implicații în
patologia autoimună tiroidiană 
Coordonator:  Prof. univ. dr. Eduard Circo
Data susținerii: 28.11.2023

Abilitare în domeniul Medicină
Conf. univ. dr. Roxana Filip
Titlul tezei: Role of molecular biology techniques in
patient care – towards diagnostic stewardship
Data susținerii: 6.11.2023

ABILITĂRI:

Drd. Șoitu Patricia
Domeniul Filologie
Titlul tezei: A Dramatic Cartography of Shakespeare’s
Works: Relational Geographies and Dramatisations of
Space
Coordonatori: 
Prof. univ. dr. Monica Chesnoiu-Matei (UOC)/
Jean-Jacques Chardin (U. Strasbourg)
Data susținerii: 20.11.2023
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